

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

## 马太福音 19: 16-30 - 20:1-16 - 神恩典的礼物

圣经阅读：马太福音 20:13-16

祝大家新年快乐。我很感恩我们能在新年的第一个主日聚集在一起敬拜耶稣。

如果你还不认识我，我叫 Vinh，是威灵顿教会的牧师之一。我很高兴也很荣幸今天能向你们传讲神的话语。

请打开马太福音 19:16-30 - 20:1-16。今天的经文很长，但它们共同为我们传递了一个信息。

著名作曲家约翰-威廉斯 (John Williams) 接受过关于他的一些配乐作品的采访。约翰-威廉斯谈到了他为《星球大战》、《夺宝奇兵》、《家有儿女》和《侏罗纪公园》等电影创作的曲目，但随后提到了他最著名的配乐。

在这首著名的乐曲中，只演奏了两到三个音符。它简单地以 E 开头，然后是 F，最后以 D 结束（声音之歌）。

约翰-威廉斯接着说，《大白鲨》电影配乐虽然简单而优美，但仍然让人惊叹不已。人们不禁要问，两个简单的音符为何能为观众创造出如此强烈的瞬间？

但在访谈的最后，约翰-威廉斯表示，《大白鲨》配乐的简洁性会随着时间的推移而失去力量。他认为，人们熟悉了这种声音，它就会变成背景噪音。他那些更为复杂的配音随着时间的推移似乎表现得更好，但《大白鲨》并没有。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

神的恩典也可以这样看待。它是奇妙的，对许多人来说，它是简单的，而对其他人来说，它太简单了，这冒犯了他们。随着时间的流逝，神的恩典还会让你感到敬畏和惊奇吗？还是听起来像背景音乐？

从今天的这段经文中，我想谈论三个点；

1. 降服于神的恩典
2. 信靠神的恩典
3. 回应神的恩典

马太福音第 19 章和第 20 章的上下文是耶稣的一大段教导。在马太福音中，第 18 章至第 20 章是耶稣在进入耶路撒冷，度过他在世上最后宝贵时光之前的一个教导片段。

正如雷牧师上个主日提到的，在我们读到第 19 章之前，已经有 4 篇段落了。

- 第一篇：国度子民 (5-7)
- 第二篇：国度使命 (8-10)
- 第三篇：国度比喻 (11-13)
- 第四篇：国度群体 (14-18)
- 第五篇：国度的冲突 (19-25)

每个国度都是由子民组成的，即生活在里面的人。不仅如此，生活在国度里的人应该如何与他人相处？如

- **其他信徒** (天国里谁为大？马太福音 18: 1-5)
- **得罪我的弟兄** (当饶恕他几次？马太福音 18: 21-35)

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

- **丈夫和妻子** (可以离婚吗? **马太福音 19: 1-12**)
- **孩童** (是否应将他们包括在内? **马太福音 19:13-15**)
- **钱财** (谁能得救? **马太福音 19:25**)

这里有一些关于国度的子民如何彼此相处以及如何与国王相处的提示。

让我们来看第一点;

### 1. **降服于神的恩典**

马可福音 10:17-31 和路加福音 18:18-30 也记载了富有的年轻官长的故事, 只是多了一些细节。马太福音告诉我们他“**年轻**”, 马可福音告诉我们他“**富有**”, 路加福音告诉我们他是“**官长**”。通过所有这些描述, 我们知道他年轻、富有、是个官长, 是我所没有的一切。

我们对这个富有的年轻官长了解不多, 但可以肯定的是, 他拥有经济财富和道德财富。我们之所以知道这一点, 是因为后面的第 22 节告诉我们他拥有巨额财产 (经济财富), 第 20 节告诉我们他遵守了一些诫命 (道德财富)。

这位富有的年轻官长称耶稣为“夫子”。我认为这里发生了两件事。第一, 他在向耶稣寻求更多的信息, 以获得救赎。第二, 他听说耶稣是一个与众不同的夫子/拉比, 也许他能得到一个让他满意的答案。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

在马可福音的版本中，我们得知富有的年轻官长跑到耶稣面前跪下，因为他有一个问题要问夫子。看起来，这个人似乎只是想得到信息，因为这正是老师的职责，提供信息。但他的奔跑和跪拜却暗示了更多的东西。

我相信富有的年轻官长问了耶稣一个诚实的好问题。问题很简单：“我怎样才能变得足够好，从而进入天堂？”

如果你是今天刚来到这里，正在探索基督教，我们非常感谢你来到这里。我知道你对耶稣有疑问，这部分圣经应该会鼓励我们所有人，因为没有愚蠢的问题。从我们的欢迎中心开始是一个很好的起点，它可以引导你找到正确的地方。

回到富有年轻官长的问题：“我怎样才能变得足够好（或良善），从而进入天堂？”但什么是好？我们今天所说的“好”（或善）是什么意思？

我以前曾经提到过这一点，但今天我们惯用的术语是：

- 早上好。
- 下午好。
- 晚上好。
- 好主意。
- 周末好。
- 做得好。
- 干得好。
- 走得好。
- 好走（再见）。

由于我们使用“好”这个词的方式多种多样，我们可能已经失去了圣经中“好”这个词背后的含义。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

在马太福音 19:16-30 中，它被认为是“道德上优秀的、有德行的、正义的或虔诚的”。然而耶稣的回答却很奇怪。

和我一起看看第 16 和 17 节。这里两次提到“什么是善（好）？”。首先是青年财主，然后是耶稣来澄清。但耶稣似乎改变了命题，他说：“谁是善（好）！”

富有的年轻官长并没有与耶稣争辩说：“我不是这个意思”。因为他们都同意：“人若非善，无法行善！”

他们都认为只有神才是良善的。神是唯一的衡量标准。神在各方面都是完美的。这就是标准，也是富有的年轻官长和我们每个人需要比较的标准。

谁能按照这些标准生活？

赞美神，祂已经开辟道路。祂派遣祂的儿子耶稣按照这些标准完美地生活，从而开辟了一条道路。那些对圣子有救赎信心的人将获得圣子的生命，就像他们活出了完美的生命一样。

回到第 16 节，富有的年轻官长问：“我该做什么善事才能得永生？”在马可福音和路加福音中，加入了“承受（拥有）”一词。

劳拉和我刚刚完成了我们的法定遗嘱，为我们的最终离世做准备。我们想确保在我们离开这个地方时，我们的孩子们不会有事。我们可能没有那么多钱，但我希望他们都能足够想念我，会拿起我的旧大衣闻一闻。“啊，这味道让我想起了爸爸。”（这味道也属于垃圾）。

但是，获得任何经济遗产的关键在于，这与你做了什么无关，而是与你认识谁有关！我的孩子们，无论我们认为他们做得是好是坏，他们都会因为我们之间的关系而得到我们留给他们的东西。

**约翰福音 1:12-13**

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

**凡接待他的，就是信他名的人，他就赐他们权柄做神的儿女。这等人不是从  
血气生的，不是从情欲生的，也不是从人意生的，乃是从神生的**

随着耶稣和富有年轻官长之间对话的继续，许多人可能会觉得耶稣并没有直接回答这个年轻人的问题。从第 17 节末尾到第 19 节末尾，耶稣似乎是在告诉富有年轻官长去遵守十诫。

和我一起看第 18 节。耶稣接着指出了第六条诫命、第七条诫命、第八条诫命、第九条诫命、第五诫命，最后，他引用利未记 19:9-18 作补充总结了所有诫命。

耶稣对富有的年轻官长所做的，就是让他看到自己所缺失的诫命。他遗漏了哪些诫命呢？

- 不可有别的神。
- 不可为自己雕刻偶像。
- 不可妄称耶和华你神的名。
- 当纪念安息日。

而缺失的诫命中有趣的是第十条诫命：

- 不可贪恋。

耶稣以惊人的智慧和爱心对待这位富有的年轻官长。他没有谴责他，而是花时间挑战富人的思想。马可版本的这个故事还说，耶稣看着他，就爱他。耶稣希望他远离他的财富和他做善事的企图，这样他就会因着恩典，带着喜乐和自由进入与王的关系中。

圣经中提到过富人：亚伯拉罕、约伯、所罗门和亚利马太的约瑟都有钱购买耶稣的坟墓。而在同一枚硬币的另一面，我们却看到了以经济和物质贫穷而闻名的耶稣。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

神的工作是拯救灵魂。不仅如此，神的工作还包括向人们展示他们的罪，但祂没有弃置他们。神派他的儿子死在十字架上以赦免人的罪，但祂并没有就此止步。借着圣灵的力量，神让祂的儿子复活，证明罪和死亡已经被战胜，并赐给我们新的生命，但祂同样没有就此止步。神还会再来，祂会创造新天新地。神将为祂的子民做这一切，这对我们来说是不可能的工作，但唯有祂能做到。

如果这是你在 2025 年第一次来到威灵顿教会，欢迎你的到来。我们希望并祈祷你能回来交流和探索，看看跟随耶稣是怎么一回事。我希望我能告诉你，跟随耶稣很容易，你的生命会变得完美，但你可以考虑问问在座的各位，他们是我在基督里的弟兄姐妹。

问问他们一些人，为什么愿意离开自己出生的国家去跟随耶稣？问问另一些人，为什么他们愿意因为跟随耶稣而承受家庭内部的巨大压力？问问他们为什么因为耶稣愿意把空闲时间花在为教会服事上，在大多数人认为那是浪费时间时？

因为“交出自己的一切”不仅是对富有的年轻官长的呼唤，也是对所有愿意跟随耶稣的人的呼唤！

在你的生命中，是否有什么需要降服于耶稣？你愿意从将自己的生命交托给祂的救赎恩典开始吗？

我的第二点：

## 2. 信靠神的恩典

在前面的经文中，这是耶稣唯一一次要求别人放弃自己的一切来跟随祂。如果这是对于富有的年轻官长，一位或许更能感受到神恩典的人，那么普通人呢？

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

我这里的意思是，富人看到自己的财富，很容易就会发现他们是受到神“祝福”的。而没有那么多财富的普通人可能更难感知自己也是“被祝福的”。

对于富有的年轻官长来说，把自己的财富分给穷人，对穷人有好处，对自己也有好处。但普通人呢？

耶稣提出过警告；

马太福音 13:22

撒在荆棘里的，就是人听了道，后来有世上的思虑、钱财的迷惑把道挤住了，不能结实。

门徒们和我们今天的许多人都认为财富是神赐福的标志，但耶稣却称之为‘灵性进步的阻碍’。耶稣的意思是什么？

让我们来看马太福音 19：23。我想为大家强调几句话；

- 是难的。
- 骆驼...针的眼。
- 这样谁能得救呢？
- 在人这是不能的。

拥有巨额财富的人很难自救，耶稣曾说过；

马太福音 7:18

好树不能结坏果子，坏树不能结好果子。

巨额财富救不了你，但巨大贫穷也救不了你。无论你站在哪一边，都无法做出得救的行为。倘若我们还在怀疑耶稣，毕竟我们自然会怀疑。为什么？因

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

为当我们看到穷人的时候，我们就知道他们在地球上的时候并不蒙福，而慈爱的神应该拯救那些穷人。

但是，为了让你们知道这项拯救工作的难度，耶稣给了我们一个骆驼和针眼的形象思维。耶稣给了门徒一个不可能的形象。这就是他们问“谁能得救？”的原因。

路加福音 19: 1-10 告诉我们一个名叫撒该的富人的故事。他与耶稣相遇，但耶稣并没有告诉他放弃财富然后救恩就会降临到他家。撒该因与耶稣相遇而深受感动，他献出了自己的财富，然后救恩就临到了他家。

我们看到撒该这个富人得救了，而这里有一个富有的年轻官长没有得救，但我们可以得出结论：富人可以得救。那么问题来了：

“这样谁能得救呢？”

回顾耶稣在第 26 节中的回答，祂只是在说，没有人能拯救自己。没有任何的财富可以让你进入，即使在你贫穷的时候，也没有足够的收入可以让你得救。你拥有或不拥有的一切都无法拯救你。你不可能被自己拯救。

“这样谁能得救呢？”

耶稣的回答是，祂关注的重点不仅是谁能得救，而是谁去拯救。

神会拯救那些信靠他的人。

去年夏天，我和家人花钱去卡皮拉诺吊桥（Capilano Bridge）[\[图片\]](#)。我父亲想去，因为那是吸引人群的旅游景点之一。这座桥始建于 1889 年，很多人都顺利地通过了这座桥。但在我们排队的时候，我看到很多人走到桥边就掉头走了。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

我们在某种程度上都相信，这座桥是由专家建造的，许多人走过这座桥，许多人正在这座桥上行走。相信这座桥可以支撑你走下去，这与你自己走在桥上是不同的。

相信耶稣的生命、死亡和复活，不仅仅是相信，更是跟随他，是走在桥上。

你愿意信靠君王耶稣并跟随祂吗？

我的第三，也是最后一点；

### 3. 回应神的恩典

耶稣给门徒讲了一个简单的寓言，以此表明自己的观点。

有一个葡萄园的主人外出寻找工人。园主整天都在雇工。有些人是在一天开始时雇的，有些人则是在一天快结束时雇的。但是，当一天的工作结束时，工作了一整天的人和工作较少的人得到的报酬完全一样。

那些干了一整天活的人向葡萄园主抱怨。他们抱怨这一切是多么不公平。为什么比他们少干很多活的工人却能得到同样的报酬？

不管是耶稣的跟随者还是非跟随者，耶稣都希望我们谨慎对待这种姿态。马太福音 20: 15 中的重点：“因为我做好人，你就红了眼吗？”

“嫉妒”被翻译为“因为我好心，你的眼睛就邪恶吗？”换句话说，你看神对不配得的罪人的恩典是邪恶的吗？朋友们，神已经在马太福音 20:13 中给出了自己的答案：“朋友，我不亏负你”。圣经中的神不会亏负。

在这个寓言中，我想强调几个词，它们是；

- 清早出去

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

- 在巳初。
- 在午正。
- 在申初。
- 在酉初。

这里的意思是，神一直在追求向人们展示祂的拯救恩典。祂不会停止寻找要拯救的人。

会众，我们需要安息在这段经文里，因为我知道今天在座的许多人都在竭尽全力拯救自己的亲人，你们已经到了放弃的地步。

请继续祷告，继续施恩，继续进行正确的对话，继续表达爱，也请放心，神一直在寻找更多的人加入祂的葡萄园。

请跟我回到这个寓言，我不会为我们圈出这些词，但请注意工人、葡萄园、市、雇、管事、工钱和做了等词。

这里，我想要强调的一个词在这个寓言中出现了两次。“闲站”一词出现在 20:3 和 20:6。

即使到了酉初（最后一刻），仍有工人愿意工作。他们可能是最不起眼的工人，但他们想为主人工作。他们可能是最后一个被选中的，但他们也会得到奖赏。

正如布雷特牧师提醒我的那样，“神的恩典甚至为那些被其他人忽视的人留出了空间”。

最后，让我用这个想法来做结尾：

赞美诗《奇异恩典》的作者约翰-牛顿（John Newton）与奴隶贸易有着千丝万缕的联系。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

在跟随耶稣之前，1748年，他在海上遭遇了一场狂风暴雨，牛顿面临死亡。他呼喊主来拯救他。

牛顿的回应方式之一就是创作了赞美诗《奇异恩典》。

奇异恩典  
何等甘甜，  
我罪已得赦免！  
前我失丧，  
今被寻回；  
瞎眼今得看见。

牛顿的改变并非一蹴而就，而是随着时间的推移，神的恩典在他的心中运行，他成为了一名牧师。

我想这里和奥斯汀高地的所有牧师都会同意，我们都不配事奉你和君王耶稣，但我们在這裡回应神在我们生命中的恩典。

现在，让我们通过守圣餐来回应神的恩典。